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Ata da 58ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

  em 30 de agosto de 2018.  

Presidência do Senhor Deputado Hildécio Meireles, ad. hoc. À hora marcada o Sr. 

Presidente e proponente da homenagem, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão, realizada no Auditório do Jornalista Jorge Calmon, com a finalidade de homenagear o 

Dia do Rodoviário Baiano e entregar a Comenda Dois de Julho ao Sr. Carlos Alberto de 

Azevedo Dantas Mendes. Compuseram a Mesa dos trabalhos os Srs: Rafael Souza de Oliveira, 

Assessor Especial do Diretor Superintendente de Infraestrutura de Transporte, representando o 

Governo do Estado; Nilton Borges Ramos, Presidente da Asderba Sindicato; Valter Lessa, 

representando a Associação Baiana de Imprensa; Carlos Kawark Kruschewsky, Engenheiro e 

Vice-Presidente da Associação dos Funcionários Públicos do Estado da Bahia; Osmar Freire 

Guimarães, Presidente do Conselho de Administração da SASDERBA. O Sr. Presidente solicitou 

ao Cerimonial da Casa que conduzisse o homenageado ao Auditório. Em seguida, convidou a 

todos para ouvirem a execução do Hino Nacional. O Sr. Nilton Borges Ramos cumprimentou os 

presentes, citando alguns parceiros da instituição DERBA, em especial, o Deputado Hildécio 

Meireles que participa da luta para defendê-lo. Ressaltou que o homenageado pode ser 

considerado “uma reserva moral, não só dessa instituição, mas de todo o serviço público da Bahia 

e do Brasil”, pois se dedicou muitos anos na defesa do DERBA e de outras instituições por onde 

passou. Disse que neste dia completava 41 anos de DERBA e lamentou que companheiros que 

possuem mais de 50 anos na Instituição  estejam passando por grandes dificuldades para não 

perderem direitos. Enalteceu o trabalho e a dedicação de todos os servidores do DERBA que 

tiveram os direitos assegurados pela Justiça do Trabalho e/ou Justiça Comum, porém 

descumpridos pelo atual Governo Estadual. Acrescentou que a extinção do DERBA foi um ato 

impensado que trouxe enormes prejuízos para o povo baiano e fez considerações sobre o mau 

uso da máquina e do dinheiro público. Criticou a intenção do Governo de construir escolas da 

Polícia Rodoviária Federal e da Polícia Militar do Estado da Bahia em uma área pertencente ao 

DERBA no Município de Jequié. Prosseguiu com outras exposições e leu uma pauta de 

reivindicações dos servidores do DERBA que será protocolada junto ao Governo do Estado. 

Finalizou dizendo que a Medalha concedida a um “derbiano”, orgulha e honra a todos os derbiano. 

O Deputado Hildécio Meireles disse da imensa satisfação por comemorar mais um Dia do 

Rodoviário apesar da “triste situação” em que se encontra o setor rodoviário na Bahia. Lembrou 
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com  orgulho as façanhas realizadas pelo DERBA, informando que o Dia do Rodoviário Baiano 

nasceu da Lei Estadual de autoria do Deputado Gabino Kruschewsky na década de 1960. 

Ressaltou que até bem pouco tempo, o DERBA representava o elo governamental mais próximo 

do cidadão baiano e que, para os municípios baianos, abrigar a instituição significava a certeza de 

desenvolvimento e geração de empregos. Acrescentou que o rodoviarismo na Bahia nasceu da 

vontade política do Governador Antônio Muniz Ferraz de Aragão e que o DERBA viveu o auge 

entre as décadas de 1950 e 1970, contando com cerca de 7.500 funcionários. Ressaltou que 

apesar de todo o histórico do DERBA, o Governo da Bahia o extinguiu em 2015 sem qualquer 

fundamentação lógica, fato que levou os funcionários a se unir em torno do sindicato Asderba 

Sindicato - SASDERBA. Fez um relato da vida do homenageado que nasceu em 1937, é 

Engenheiro Civil diplomado pela UFBA, ocupou os mais diversos cargos públicos e assumiu em 

1989 a Diretoria-Geral do DERBA, destacando que a dedicação que empreendeu na aplicação de 

aprimoramentos técnicos para a  construção de rodovias na Bahia o faz merecedor da Comenda 

Dois de Julho. O Sr. Presidente convidou a esposa do homenageado, a Sra. Maria Nilza Mendes 

e os filhos André Luiz, Ana Carolina e Ana Sophia para, em nome do Poder Legislativo, entregar 

a Comenda Dois de Julho. O Sr. Carlos Alberto de Azevedo Dantas Mendes saudou a todos, em 

especial o Deputado Hildécio Meireles, idealizador e responsável pela indicação dele à 

homenagem. Assegurou que a Comenda Dois de Julho é atribuída pela Assembleia Legislativa às 

personalidades que prestaram relevantes e notórios serviços ao desenvolvimento socioeconômico 

do Estado e/ou projetaram o nome da Bahia no cenário nacional. Em decorrência dessa premissa, 

disse sentir-se extremamente honrado e envaidecido por tamanha distinção e lembrou que a 

honraria também deveria ser creditada à equipe técnica que trabalhou com ele no DERBA. 

Lamentou que no momento em que se comemoram os 101 anos de surgimento do DERBA, o atual 

Governo do Estado tivesse decidido pela extinção do órgão. Alertou que os prejuízos advindos da 

medida são gigantescos, lembrando que o DERBA  integrou diversas regiões do Estado, expandiu 

a malha rodoviária, pavimentou os grandes estirões, conservou e melhorou rodovias municipais, 

prestou assistência emergencial em secas e enchentes, construiu aeroportos, dentre outras 

realizações. Finalizou desejando que a Comenda possa fortalecer a luta do DERBA. Após a 

execução do Hino da Bahia, o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada 

a Sessão. 
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